

# Сестрорецкие чтения – 2015



Традиционные «Сестрорецкие чтения», проходящие в библиотеке им. М.М. Зощенко с 2005 года, в этом году состоялись 20 октября под девизом «Курортный район – территория Победы».

В год 70-летия Победы над фашистской Германией жители нашего района тщательно готовились к этой дате. В каждом муниципальном образовании состоялись мероприятия, которые, несомненно, были замечены жителями и гостями Курортного района. Так, в Сестрорецке на празднике улицы Героя Советского Союза Леонида Николаевича Борисова состоялось открытие обновлённого памятного знака. В посёлке Солнечненский открыт обелиск в честь Победы. В Зеленогорске на мемориале, где на плитах высечены имена участников Великой Отечественной войны – жителей города, открыли Аллею Памяти. В посёлке Серово в Сосновой Поляне закончилась реконструкция братского захоронения.

Были приведены в порядок все воинские захоронения. В школах, детских садах, досуговых центрах, библиотеках проводились встречи

с ветеранами и блокадниками, конкурсы семейных воспоминаний, рисунков о Великой Отечественной войне. Получено множество сведений о дальнейших судьбах людей, живших в эти страшные годы. В посёлке Песочном и Комарово изданы «Книги памяти».

Чтения открылись стихами о войне, прочитанными членом поэтического клуба «Лукоморье» Надеждой Левской под видеоряд военных фотографий. Сестрорецкие краеведы В.А. Никитин, И.М. Александрова, и Ю.В. Степанов рассказали о своих родственниках и знакомых, которые защищали наш город, работали и жили в блокадном прифронтовом Сестрорецке.

Краевед, член краеведческого клуба «Сестроречанин» С.И. Подойников рассказал о Героях Советского Союза и Героях России, похороненных на кладбищах нашего района. Местонахождение некоторых могил неизвестно. Здесь для краеведов есть много тем для поиска. Докладчик предложил составить схемы расположения могил известных людей и разместить их на входе в некрополи. Надеемся, что это предложение будет услышано властями.



Л.Бронзова

Е.Плесун

В.Соколов



Р.Гараева

Ю.Мыльников

М.Балашов

С.Подойников

Библиотекарь - краевед Л.Ф.Бронзова представила «Книгу памяти» посёлков Песочный и Дибуны. Более трёх лет собирались сведения об ушедших на войну, тех, кто погиб на фронтах и кто вернулся в прифронтовой посёлок. В этой работе участвовало около пятисот человек – четыре поколения жителей. Это издание, а также буклете «Память во имя мира» были изданы по заказу Местной администрации муниципального образования посёлок Песочный. В буклете можно найти воспоминания родных, архивные

приказы о награждении, смерти и захоронении воинов, сведения о послевоенных руководителях посёлков.

Подполковник медицинской службы, военврач-терапевт В.В.Соколов рассказал о «Людях в белых халатах на войне», подробно осветил боевой путь сестрорецкого лазарета погранвойск в первые месяцы войны, историю организации госпиталя Северо-Западного пограничного округа.

В этот вечер не раз звучали стихи фронтовых поэтов в исполнении руководителя литературного

клуба «Лукоморье» М.П.Балашова и Почётного жителя Сестрорецка Ю.П.Мыльникова. А руководитель краеведческого клуба «Сестроречанин» Р.Н.Гараева выступила с обзором на тему: «На страже рубежей России». В заключение была показана презентация о праздновании 70-летия Победы в городах и посёлках Курортного района.

Большое спасибо за помощь в проведении «Сестрорецких чтений» Муниципальному совету города Сестрорецка!

Раиса Гараева,  
ведущий библиотекарь